@ est la courbe représentative,
dans un repere orthonormé
©;1, J), de lafonction fdéfinie
sur [O;%] par f(x) =sin(x).

A est le point de coordonnées
(1; 0)et M un point quelconque
de 6, d'abscisse x.

Le but de l'exercice est de trouver la position de M sur @
pour laquelle la distance AM est minimale.

1.Démontrez que : AM? = (x — 1)2 + sin2(x).
2. On considére la fonction fdéfinie sur | = [O 8 ——] par:
) =(x —=1)2 +sin?(x).

a) Calculez, pour tout xde |, f'(x) et f”(x).

(i
2

b) Déduisez de la question précédente les variations de
" et dressez son tableau de variation.

¢) Démontrez qu'il existe un unique nombre o. de | pour
lequel f'(a) = 0.

Donnez un encadrement de o d’amplitude 107",

3. a) Déduisez de la question 2. ¢) les variations de f et
dressez son tableau de variation.

b) Concluez.

4. On note M, le point d'abscisse a.

Démontrez que la tangente en M, a la courbe 6 est per-
pendiculaire a la droite (AM,).

i % f, est la fonction définie sur [0;+oo[ par
f,(X)=2x — 2 +In(x* + 1). Etudiez les variations de f, et
dressez son tableau de variation.

2. nestun entier naturel non nul. On considére la fonction

2
f, définie sur [0; +oo[ par f () =2x -2+ In(x“+1) .

a) Démontrez que la fonction f, est strictement
croissante sur [0 ; +oo|.

b) Démontrez que I'équation f, (x) = 0 admet une unique
solution o, dans [0 ; +oof.

¢) Justifiez que pour toutnde N*, 0 <o, <1.

3. Démontrez que pour tout nde N*, f (o, ,;) > 0.

4. a) Démontrez que la suite (o) est croissante.

b) Déduisez-en qu'elle est convergente.
In(a2+1)

our déter-
2n P

¢} Utilisez l'expression o, =1~
miner la limite de la suite (a.,).
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